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Ecuaciones Diferenciales

1. Resuelve las siguientes ecuaciones diferenciales de primer orden:
i)y —2zy=a ii) 2y =+/1—9y% iii) y +y?cosz=0 iv)y =z(*-1)

2 2 3
v)ay —y=y®  vi) 2043+ (2y—2)y =0 vii) y = T vili) i = TG

iX) y/ — % X) xy' —y = $2SGC2$ Xi) Y+ et — y/ Xii) y/ . %y _ —21132 sin o
xiii) 2y’ +y=e” xiv) y' —y=eTcosz  xv) y +ycosx =e W7

xvi) y' +ycosz =cosx  xvii) ¥y = _j%gjy xviii) 2xy? + 22y + (22%y +22)y’ =0

xix) 4zy — 692 + (222 — 122y)y’ =0  xx) ¢ ="V xxi) ¢y = zy—y®

T2 4+2xy
xxii) y' = %y—l—x\/g xxiii) ¥y’ +xy = % xxiv) y' — £ = %f xxv) y = zylogy
xxvi) 32%y? +2zy+ (22°y+2?)y =0 xxvii) ¥ — L = —zsinz  xxviii) y' —y = 2ze”

2. Resuelve la ecuacién diferencial 3y’ = y_ny sabiendo que admite un factor integrante

que so6lo depende de la variable y.

3. Resuelve la ecuacién diferencial 2y + 1 + xy’ = 0 sabiendo que admite un factor

integrante que sélo depende de la variable x.

4. Resuelve los siguientes problemas de condiciones iniciales:

533/,—9:332(30333 y = 2xy y’:y+1 y’—2y:262‘”x
i) . ii) iii) x iv)
y(g)=m y(0) =2 y(2) =1 y(0) =0

5. Resuelve las siguientes ecuaciones diferenciales:

i) (V9 =29 4y (W) 49/ 8" 1169/ +16y = 0 ii) y(*) —5y() +8y" —8y" +16y' —16y =
0 i) y® 43y py” —y —dy =0  iv) y® —10y" —20y" — 15y’ — 4y =0
v) yWi) 4y (i) 6y (v — 8y (V) p gy (0] g 4y =0 vi) y(V) =2y p o =0
vii) y9 = 0.

6. Calcula un sistema libre de soluciones de una ecuacién diferencial lineal homogénea
sabiendo que su polinomio caracteristico tiene a 3 4 2i con multiplicidad 3 y —2 +i con

multiplicidad 2.



7. Calcula un sistema libre de soluciones de una ecuacion diferencial lineal homogénea
sabiendo que su polinomio caracteristico tiene a 2 4 3i con multiplicidad 3 y —2 +i con

multiplicidad 1.

8. Para cada una de las siguientes ecuaciones diferenciales, obtén una solucion lineal-
mente independiente a la dada:

i) 2%y” + xy’ — 4y = 0 con solucién y(x) = 2.
ii) 2%y” + xy’ —y = 0 con solucién y,(z) = z.

iii) 22y” — 3zy’ + 3y = 0 con solucién y; (v) = 3.

iv) zy” — 2y’ 4+ xy = 0 con solucién y; () = cosz + xsin .

9. Resuelve las siguientes ecuaciones diferenciales:
i)y +y — 2y =e> ii) 29" —y — y = dwe®® iii) ¢’ — 2y’ + y = ze”
iv) ¥’ —4y +4y =22 v)y'—y =e® vi) ¥y’ -2y +5y = e” cos x vii) y’ +y — 6y = we>*
viii) ¥’ +y = wsinz.
10. Resuelve los siguientes problemas de Cauchy:
y' —y — 2y =cosx y" + 4y =0 y' =2y +y=1
i) ii iii
y(0) =0,y'(0) = -1 y(0) = 3,5'(0) = 4 y(1)=0,9/(1)=0

11. Un circuito eléctrico estd compuesto por un generador de tensién (una pila o un
alternador) E, una resistencia R, una bobina L y un condensador de capacidad C. Si
denotamos por I = I(t) la intensidad de corriente eléctrica que circula por el circuito en
el instante de tiempo t, la ecuacion diferencial que modeliza este fenémeno fisico viene
dada por

%1 ol 1

en el caso de corriente continua y por

0?1 or 1
— 4+ R—+ =1 = —FEywsinwt

L ot? o C

donde Ejy y w son constantes, en el caso de corriente alterna. Calcula la solucién general

de las dos ecuaciones anteriores en el caso de que L=1, R=0.5y C = 2.
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12. La velocidad de descomposicién del Torio 234 en un instante ¢ es directamente
proporcional a la cantidad existente en dicho instante. Si 100 mg de éste se reducen a
82.04 mg en una semana, calcula la cantidad que tendremos en 3 semanas y el tiempo

que debe transcurrir para que tengamos la mitad del Torio que teniamos inicialmente.

13. La velocidad de descomposicién del Radio en un instante ¢ es directamente propor-
cional a la cantidad existente en dicho instante. Es conocido que una cantidad de Radio
se reduce a la mitad después de 1620 anos. Calcula de 100 mg, que cantidad de radio

quedaria después de 100 anos.

14. La velocidad de transmision de un virus en una poblacién de 4000 habitantes es di-
rectamente proporcional al niimero de personas infectadas. Se sabe que en los 2 primeros
dias de la aparicién del virus han sido infectadas 20 personas. Calcula el nimero de dias

que deben transcurrir para que 100 personas hayan sido contagiadas por dicho virus.

15. La velocidad de propagaciéon de una noticia en una poblacién es directamente pro-
porcional al nimero de personas que la conocen. Si en una poblacién de 200 personas, en
el primer minuto de apariciéon de la noticia, ésta ya es conocida por 10 personas, calcula
el tiempo que debe transcurrir para que dicha noticia sea conocida por la mitad de la

poblacién.



